



安徽省第十次党代会隆重开幕

李锦斌代表中共安徽省第九届委员会向大会作报告

千里江淮硕果飘香，万众一心共谱华章。10月30日上午，中国共产党安徽省第十次代表大会在合肥隆重开幕。肩负着350万共产党员和广大人民群众的希望与重托，来自全省各行各业、各条战线的780名党代表，满怀收获的喜悦与奋进的豪情步入会场。李锦斌代表中共安徽省第九届委员会向大会作题为《坚定不移闯出新路 决战决胜全面小康 为建设创新协调绿色开放共享的美好安徽而奋斗》的报告。

■ 记者 沈娟娟 祝亮 黄洋洋



与会人员认真听取报告

李锦斌说，过去的五年，是我省综合实力大幅提升、人民生活显著改善的五年，是改革开放持续深化、创新活力加速迸发的五年，是管党治党深入推进、政治生态不断优化的五年，是“三个强省”建设成效显著、向着全面建成小康社会阔步前进的五年。五年的成就来之不易，这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导、亲切关怀的结果，是全省各级党组织团结带领广大党员和干部群众锐意进取、顽强拼搏的结果。

李锦斌指出，在决胜全面小康的开局之年，习近平总书记亲临我省视察并发表重要讲话，深刻论述了安徽发展的一系列方向性、根本性问题，在安徽发展史上具有重要里程碑意义。我们要把学习贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话精神作为重大政治任务，与学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神结合起来，与全面落实党中央决策部署结合起来，贯彻到经济社会发展和党的建设全过程、各方面，确保习近平总书记重要讲话精神在江淮大地落地生根、开花结果。

李锦斌强调，当前和今后一个时期，我省仍处于大有可为的重要战略机遇期，同时前进道路上也面临不少风险挑战。今后五年的奋斗目标是：坚定地在践行新发展理念中闯出新路，奋力在全国发展方阵中走在前列，圆满完成“十三五”发展规划，确保如期全面建成小康社会，推动全面从严治党不断深入，加快建设创新协调绿色开放共享的美好安徽，概括起来就是“五大发展”闯出新路，全国方阵走在前列，全面小康决战决胜、党的建设全面加强、美好安徽开创新篇。决战决胜全面小康、建设“五大发展”的美好安徽，就要实现综合实力全面提升、创新能力全面增强、文明程度全面提高、生态环境全面改善、人民福祉全面增进；就要全面实施“五大发展行动”，即实施创新发展行动、加快建成创新型“三个强省”，实施协调发展行动、加快建成城乡区域一体发展新体系，实施绿色发展行动、加快建设生态文明建设安徽样板，实施开放发展行动、加快建成双向互动内外联动的内陆开放新高地，实施共享发展行动、加快建成人民幸福社会和谐的美好家园；就必须切实加强党的领导，把抓好党建作为最大政绩，把全面从严治党作为根本保证，汇聚起推动安徽发展的磅礴力量。

李锦斌强调，推进供给侧结构性改革是适应把握引领经济发展新常态的重大创新，要深入实施调结构转方式促升级行动计划，全面提高供给体系质量和效率，推动发展迈向中高端水平。要全面落实

“去降补”五大任务，加快建设制造强省，统筹推进“三重一创”建设，大规模实施传统产业技术改造，大力发展现代服务业，全力提升现代农业发展水平，加快构建创新型现代产业体系。

李锦斌强调，创新是安徽最宝贵的遗传基因，要着力推进创新驱动发展，统筹推进科技创新、产业创新、企业创新、产品创新、市场创新，努力在新一轮创新发展中勇立潮头。要系统推进全面改革创新试验，加快建设合芜蚌国家自主创新示范区，完善企业主导产业创新研发的体制机制，加快构建充满活力的科技管理和运行机制，聚力打造创新创业人才高地，塑造更多依靠创新驱动的引领性发展。

李锦斌强调，全面小康是城乡区域共同发展的小康，要着力推进城乡区域协调发展，更加注重社会事业均衡发展和基本公共服务均等化，不断增强发展的整体性。要积极推动区域一体化发展，促进我省与苏浙沪联动发展、省内其他城市与合肥联动发展、各城市之间联动发展。要深入推进城乡统筹发展，加快提升中心城市能级，全面振兴县域经济，扎实推进美丽乡村建设。要大力提高基础承载能力，构建现代立体化综合交通运输体系，深入实施水利安徽战略，大力提升经济社会信息化水平。

李锦斌强调，改革开放是最鲜明的时代特色，是发展进步的活力之源，要着力推进改革开放，争当击楫中流的改革先锋，全力打造内陆开放新高地。要勇当全面深化改革排头兵，深入推进国家级重点改革试点，推动重点领域关键环节改革攻坚，进一步打响安徽改革品牌。要深度融入国家“三大战略”，深化长三角一体化发展，加快大通道大平台大通关建设，全面提升开放型经济水平。

李锦斌强调，人民民主是我们党始终高扬的光辉旗帜，要着力推进社会主义民主政治建设，坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一，进一步形成生动活泼、安定团结的政治局面。要保证人民当家做主，完善基层民主制度，巩固和发展最广泛的爱国统一战线，大力发展更加广泛、更加充分、更加健全的人民民主。要大力推进全面依法治省，努力建设更加崇法、善治、公正的法治安徽。

李锦斌强调，全面建成小康社会，既要物质富足，也要精神富有，要着力推进文化繁荣发展，坚持社会主义先进文化前进方向，以高度的文化自觉和文化自信，深入打造创新型文化强省。要扎实推进社会主义核心价值观建设，牢牢掌握意识形态工作领导权话语权。要加快构建现代公共文化服务体

系，做强做大文化产业，构建现代文化产业体系、文化市场体系。

李锦斌强调，带领人民群众创造幸福生活，是我们矢志不渝的奋斗目标，要着力推进以脱贫攻坚和民生改善为重点的社会建设，实现全省人民共同迈入全面小康社会。要坚决打赢脱贫攻坚战，决不让一个贫困地区、一个贫困群众掉队。要持续扩大公共服务供给，织密织牢民生保障网。要不断提高社会治理水平，深入开展“铸安行动”，努力建设更加稳定、和谐、有序的平安安徽。

李锦斌强调，生态文明建设关系人民福祉，关乎长远发展，要着力推进生态文明建设，促进绿色发展、循环发展、低碳发展，加快建设绿色江淮美好家园。要筑牢生态安全屏障，构建绿色发展模式，大力发展绿色经济和生态环保产业，完善生态文明制度，实现重点领域和重要区域生态保护补偿全覆盖，切实用制度守护好青山绿水。

李锦斌指出，建设创新协调绿色开放共享的美好安徽，关键在党，要以“三严三实”要求深入推进全面从严治党，认真履行管党治党政治责任，综合施策，标本兼治，推动管党治党真正走向严实硬。要坚持以习近平总书记系列重要讲话精神武装头脑、指导实践、推动工作，切实增强“四个自信”，牢固树立“四个意识”，坚定不移向党中央看齐，向党的理论和路线方针政策看齐，向党中央决策部署看齐。要严肃党内政治生活，以党章为根本遵循，认真落实《关于新形势下党内政治生活若干准则》，着力增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。要打造高素质干部队伍，坚持好干部标准，培养造就一支具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的干部队伍。

李锦斌最后强调，决战决胜全面小康，建设“五大发展”的美好安徽，朝着全面开启现代化建设新征程阔步前进，是时代赋予全省350万共产党员和7000万江淮儿女的光荣使命。各级领导干部和广大共产党员必须强化担当精神、进取精神、实干精神，树立雄心壮志，抬升发展标杆，坚定地干在实处、走在前列，奋力创造经得起实践、人民和历史检验的优秀业绩。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，团结带领全省各族人民，众志成城，砥砺奋进，坚定不移闯出新路，决战决胜全面小康，加快建设创新协调绿色开放共享的美好安徽，共同谱写中华民族伟大复兴中国梦的安徽篇章！